ОКТЯБРЬ
Тема: «Давайте познакомимся. Знакомство с LEGO конструктором»
Цель-Знакомство с конструктором. Индивидуальная игра с конструктором.
             Словарная работа:
Обогащение словаря: деталь – кирпичик 1х2, 2х2, 2х4, 2х6, 2х8, с уклоном 450 и основанием 2х2, шип (точка), трубка.
Активизация словаря: деталь, кирпичик, подъемный кран, основа крана, башня, 
                      Ход занятия:
I часть – вступительная
Мотивация детей к образовательной деятельности
Здравствуйте ребята! Прежде чем начать наше занятие, предлагаю вам, посмотреть видеоролик.
Актуализация опорных знаний.
Что же это за кирпичики с пупырышками? (ЛЕГО)
Как вы считаете, чем мы сегодня займемся на занятии? (Легоконструированием)
II часть – основная.
Активизация умственной деятельности посредством уточняющих вопросов. Ситуация для развития умения рассуждать, выявлять взаимосвязи.
Знакомство с новым материалом.
Презентация.
Деталей в лего много. Называют их кубиками, кирпичиками, бриками. Они могут быть разного цвета и размера. Шип (точку) используют для измерения ширины и длины кирпичика. Именно по шипам определяется размер и название детали.
Давайте познакомимся с некоторыми из них:
Слайд: кирпичик размером 1х2. Почему он имеет такое название?
*названия остальных деталей по аналогии с предыдущей, называют сами дети, объясняя свой ответ.
Слайд: кирпичик размером 2х2.
Слайд: кирпичик размером 2х4.
Слайд: кирпичик размером 2х6.
Слайд: кирпичик размером 2х8.
Слайд: уклон 45° с основанием 2х2.
Слайд: шип – часть практически любой детали лего. Шипы расположены сверху и служат для крепления деталей.
Слайд: трубка расположена на нижней стороне кубика (детали). Она помогает элементам конструктора соединяться вместе.
Динамическая пауза.
Подойдите, пожалуйста к столу. Что вы здесь видите? (3 подъемных крана из конструктора разного размера). Скажите, что у этих построек общего, а что их отличает друг от друга? (размер деталей конструктора и, как следствие, самой конструкции).
 Давайте назовем основные части подъемного крана. Опора, башня, стрела, кабина и крюк. Возвращайтесь на свои места.
Практическая часть.
Разберите конструкцию подъемного крана на отдельные кубики.
ЛЕГО-диктант: Кубиков в контейнере много. Достаньте один, название, которого я назову.
2х2, 1х2, 2х4, уклон с основанием 2х2, 2х8.
Правила и ТБ на занятиях конструирования.
В любой игре есть правила. У лего-игры тоже есть свои правила:
1. Не рассоединяй детали ЛЕГО конструктора  с помощью зубов. Попроси взрослого о помощи.
2.Храни все детали в контейнере.
3. Если детали рассыпались, сразу собери их. Среди них есть мелкие, которые могут затеряться.
4. После работы собери все детали в контейнер.
А теперь, я попрошу, вас, восстановить подъемный кран по памяти.
Проверьте себя.
Слайд: подъемный кран в сборке.
Поработаем с фото таблицей. Используя этот же набор кубиков, соберите конструкцию по таблице. Цветовое решение у каждого из вас может отличаться от фото таблицы.
Молодцы. С этим заданием справились.
Слайд: фото таблица (катер).
А теперь из этого же набора кубиков соберем САМОЛЕТ. Придумайте его конструкцию сами!
Вот, что получилось у меня.
Слайд: самолет
III часть – заключительная.
Расскажите, названия каких деталей мы сегодня узнали?
Что успели сконструировать из одного набора кирпичиков?
Давайте повторим правила ТБ, чтобы все наши следующие занятия проходили безопасно?
IV  часть – итог занятия.
Спасибо. С вами было интересно работать. Я почувствовала себя руководителем конструкторского бюро.
Поделитесь, пожалуйста, своими впечатлениями.
Какое задание вызвало затруднение?
Какое задание было самым интересным?
О чем бы вам хотелось рассказать своим друзьям?
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                                                       Тема: «Давай посмотрим»
Цель-Знакомство с названиями деталей LEGO-конструктора, различие, их названия. Способы крепления деталей.
[image: https://present5.com/presentation/233873559_438172581/image-4.jpg]

Тема; «Найти деталь, как у меня»
Цель-Закрепить цвет, форму деталей, название деталей. Развивать внимание, речь, мышление.

Игра: «Найди кирпичик, как у меня»
Цель: закреплять цвет, форму деталей (квадрат, прямоугольник).
Оборудование: кирпичики LEGO «Дупло» красного, синего, зеленого, желтого цвета (2х2, 2х4 см).
Ход: в коробке лежат кирпичики LEGO. Педагог достает по очереди по одному кирпичику и просит назвать цвет и форму и найти такую же деталь среди предложенных трёх-четырёх деталей, лежащих перед ребенком.
Игра: «Разложи по цвету»
Цель: закреплять цвет деталей LEGO - конструктора.
Оборудование: кирпичики LEGO 4 цветов (синий, желтый, зеленый, красный), 4 коробки (такого же цвета).
Ход: дети по команде педагога раскладывают детали по коробочкам.
Игра: «Чудесный мешочек»
Цель: закрепление цветов  (красный, зеленый, желтый, синий), формы (кирпичик, квадратик); развитие мелкой моторики рук.
Оборудование: детали конструктора LEGO разных цветов, «чудесный мешочек».
Ход: дети по очереди вынимают детали из мешочка, рассказывают какого цвета детали, формы, размеру.
эта игра многофункциональная и каждый раз её можно усложнять в соответствии с возрастом детей.
Игра: «Четвертый лишний»
Цель: развивать внимание, сообразительность, речь доказательную
Ход игры: посмотрите и скажите, какая деталь лишняя.
Игра: «Цветные детали»
Цель: развитие сенсорики.
Ход: детям предлагается конструктор разных цветов( красный, жёлтый, зелёный, синий) и корзинки, нужно разложить конструктор одинакового цвета в корзинки.                                            
Игра: « Что изменилось?»
Цель: развитие внимания, связной речи, умение описывать предмета.
Ход игры: на столе расположены лего- предметы в определенной последовательности.
Воспитатель: посмотрите внимательно на предметы, запомните как они расположены. Потом, когда вы отвернетесь, я что-то изменю. Когда вы повернетесь обратно, вы должны внимательно посмотреть, как лежат предметы, и сказать мне что изменилось?
Усложнение: описать предмет, которого не стало рассказать о месте, где он стоял на какой звук начиналось название этого предмет в названии каких еще предметов есть этот звук?
Игра « Разноцветный сундучок»
Цель: развивать умение детей при согласовании существительных среднего (женского) рода с местоимением ориентироваться на окончание слова.
Оборудование: шкатулка, предметные картинки по количеству детей.
Ход: Воспитатель: Я картинки положила В разноцветный сундучок. Ну-ка, Ира, загляни-ка, Вынь картинку, назови. Дети вынимают картинку и называют постройку, которая на ней изображена.                                            
Игра  «Скажи, какой?»
Цель: развивать умение детей выделять признаки предмета.
Ход: воспитатель (либо ребёнок) вынимает из коробки предметы, называет их, а дети указывают на какой-либо признак этого предмета. Если дети затрудняются, воспитатель помогает: «Это кубик. Какой он?»
Игра «Собери кирпичики- LEGO»
Цель: закреплять знание основных цветов.
Оборудование: кирпичики LEGO 4 цветов. Играет четверо детей.
Ход: воспитатель раскидывает на ковре кирпичики LEGO, ставит коробочки, распределяет, кирпичики какого цвета нужно положить в коробочку. Дети выбирают цвет, который будут собирать. По команде "Начали!" дети собирают кирпичики. Побеждает тот, кто соберёт быстрее.
Игра «Собери модель по памяти»
Педагог показывает детям в течении нескольких секунд модель из 3-4 деталей, а затем убирает её. Дети собирают модель по памяти и сравнивают с образцом.                                      
Игра «Сосчитай и назови»
Цель: способствует закреплению грамматических конструкций.
Ход игры: воспитатель  поиграем в игру, у меня одна лего-елка, а скажи как будет много  Например: один кубик – а много будет – кубиков. -у меня одна елка, сколько елок у вас? -Сколько ёлок у Кати?(4) -Катя подари одну ёлку Лизе. Сколько ёлок стало у Лизы? -Посчитай, сколько всего у тебя елок?                                            
Игра «Башня»
Цель: закрепляем предлоги (на, под, между)
Ход игры: у вас на столе кирпичики разного цвета,
1.поставьте кирпичики на кирпичик, постройте башенку (НА)
2.внизу был красный а на верху желтый (предлог под) 2.постравьте кирпичик так, чтобы синий кирпичик, был между красным и зеленым кирпичиком
-Теперь мы с тобой расскажем о твоей конструкции: на столе лежит желтый кирпичик, продолжай.
-Под красным лежит желтый кирпичик
-Между красным и зеленым лежит синий кирпичик                                              
Игра «Мозаика»
Цель: способствует развитию сенсорных эталонов а именно закрепления величины, формы и цвета.
Ход игры: собери змейку из LEGO деталей зеленого цвета, желтого цвета. -построй башню, одну больше другой
-Собирая змейку, змейку можно сделать какой? (извилистой, прямой, длинной, короткой)
 -Расскажи мне про свою башню, какая она? Из каких геометрических фигур сделаны? - Какие присутствуют цвета в твоей башне?
-Из скольких кубиков построена высокая башня и низкая?                    
Игра «Где твой дом?»
Цель: развитие осмысленного восприятия формы геометрически фигур; узнавание формы фигуры только с помощью зрительного анализатора.
Оборудование: маленькие карточки с изображением геометрических фигур: круг, квадрат, овал, прямоугольник, треугольник на каждого ребенка; пять больших карт с изображением тех же фигур.
Ход: воспитатель подзывает к себе четверых детей и дает каждому по большой карте с опознавательным знаком нового дома, в который будут переезжать жильцы. Дети с картами занимают свои места (встают в начерченные круги). Остальные участники игры получают маленькие карточки – это приглашение переехать в новый дом.
Воспитатель. – На приглашении нарисована фигура, которая поможет найти новый дом. Чтобы не спутать свой дом с чужим, нужно внимательно рассмотреть все фигуры на домах и выбрать такую же, как на карточке.
После этого некоторое время дети свободно двигаются по площадке. Они еще не знают, где чей дом, т.к. большие карты им еще не показывали. По сигналу воспитателя «Стоп» дети с большими картами (хозяева) поднимут их, а дети, изображающие жильцов, должны будут остановиться, рассмотреть свои карточки, а потом поискать, где находятся такие же фигуры на домах. После небольшой паузы педагог спрашивает: «Где твой дом?» После этих слов дети разбегаются по своим домам. Как только дом будет полностью заселен, все жильцы поднимают свои карточки. Воспитатель и «хозяева» домов проверяют, в каком доме раньше собрались жильцы и все ли правильно нашли свой дом, отмечает победителей.
Затем взрослый собирает маленькие и большие карточки, выбирает новых «хозяев», раздает новые приглашения и игра повторяется.  
Игра «Обводилки»
Цель: знакомить детей с возможностью геометрических фигур «превращаться» в различные предметы; развитие воображения; развития словаря, подготовка руки к письму.
Оборудование: геометрические фигуры, цветные карандаши.
Ход: воспитатель рассказывает детям какую-нибудь историю или сказку (тема выбирается педагогом). Затем детям дается геометрическая фигура (или несколько), предлагается обвести ее и дорисовать так, чтобы получился герой истории или предмет.
Игра «Построй домик».
Цель: развитие интеллектуальных навыков детей, развитие мышления и воображения, закрепление знаний о цвете.
Оборудование: коврики 4 цветов (синий, зеленый, синий, красный), LEGO конструктор, мелкие игрушки из киндеров для обыгрывания построек.
Ход: предложить детям из общего количества LEGO конструктора выбирать детали в соответствии с цветом их ковриков и построить домик для игрушек
Игра : «Построй загон для животных».
Цель: закрепление знаний деталей LEGO – конструктора (кирпичик, квадратик, прямоугольник, брусочек).
Оборудование: детали  LEGO - конструктора, домашние животные для обыгрывания загонов.
Ход: предложить ребятам построить загоны для их домашних животных.
Игра: «Построй башню».
Предложить детям построить башню и сравнить у кого выше – ниже, уже- шире. 
Оборудование: детали  LEGO - конструктора
Игра: «Построй дорогу».
Построить с детьми дорогу и сравнить у кого длиннее - короче, шире - уже. 
Оборудование: детали  LEGO - конструктора
Игра «Cкреплялки»
Цель: формировать представление о форме волшебных кирпичиков.
Оборудование: разные виды крупного конструктора LEGO, мешочек.
Ход: дети по очереди достают конструктор из мешочка, внимательно рассматривают, а потом пытаются скрепить их друг с другом.
Игра  «По дорожке»
Цель: развивать умение детей подбирать необходимые детали по величине, помогать их обследовать, развивать мелкую моторику рук, память, воображение.
Оборудование: иллюстрации с изображением фруктового сада, детали LEGO – конструктора, игрушка медведя.
Ход: воспитатель предлагает детям сходить в сад и нарвать малины мишке. Но чтобы добраться до ягод нужны дорожки. Предлагает построить.
Игра «Собери кирпичики LEGO»
Цель: закреплять знание основных цветов.
Оборудование: кирпичики  LEGO 2 цветов.
Ход: воспитатель раскидывает на ковре кирпичики LEGO, ставит коробочки, распределяет, кирпичики какого цвета нужно положить в коробочку. Дети выбирают цвет, который будут собирать. По команде "Начали! " дети собирают кирпичики.
Игра «Наведи порядок»
Цель: закреплять знания основных цветов. Способствовать развитию интереса, внимания, быстроты, мелкой моторики рук.
Оборудование: набор LEGO – конструктора, подносы.
Ход: дети собирают рассыпанные детали конструктора и складывают на подносы разного цвета.
Игра «Чего не стало?»
Цель: развитие внимания, памяти.
Оборудование: кирпичики LEGО, пирамидка, мяч.
Ход: дети сидят вокруг стола, перед ними выставляется пирамидка, кубик, мячик. Затем накрываем платком и незаметно убираем одну игрушку. Дети отгадывают чего не стало.
Игра «Кормушка для уточек»
Цель: закреплять умение передавать характерные особенности кормушки средствами конструктора, называть и показывать детали из которых состоит постройка, развивать воображение, речь.
Оборудование: кирпичики LEGO, картинки с изображением уток, игрушки птиц.
Ход: воспитатель загадывает загадки о домашних птицах, читает стихи и обращает внимание детей на то, что уточка, которая пришла к ним в гости проголодалась. Для того чтобы ее накормить нужно построить кормушку.
Игра «Угадай?»
Цель: развивать зрительное внимание, ориентировку в пространстве, формировать представления о цвете и форме предметов.
Оборудование: кирпичики LEGO, игрушечные предметы мебели, ширма.
Ход: педагог показывает детям мебель и детали конструктора. Затем закрывает игрушки ширмой, меняет положение деталей, например, на стол. После чего опять показывает игрушки и просит угадать, что изменилось.
Игра «Зайка спрятался»
Цель: развивать внимание, наблюдательность, зрительное и слуховое восприятие, тактильную чувствительность у детей.
Оборудование: кирпичики LEGO и кирпичики, на которых есть картинки зайца, мешочек.
Ход: дети по очереди достают кирпичики из коробочки или мешочка и внимательно смотрят, есть ли на нем картинка.
Игра «Встречаем гостей»
Цель: развивать умение конструированию мебели,  скреплять две детали одной деталью, развивать навыки конструирования.
Оборудование: кирпичики LEGO, игрушки кукол.
Ход: воспитатель разыгрывает сюжет прихода кукол в гости к детям. Но не всем куклам хватило стульчиков. Предлагает смастерить стулья.
Игра «Теремок»
Цель: развивать слуховое восприятие, воображение, навыки конструирования, фантазию, творческие способности.
Оборудование: кирпичики LEGO. Картинка с изображением теремка, игрушки зверей из сказки.
Ход: воспитатель читает детям сказку «теремок». После прочтения сказки предлагает всем вместе выстроить большой теремок для всех зверей.
Игра «Веселые зверюшки»
Цель: закрепить знания детей дошкольного возраста о диких и домашних животных.
Оборудование: кирпичики LEGO , фигурки животных.
Ход: воспитатель рассматривает дидактические картинки на тему: «Дикие и домашние животные, насекомые». Делает акцент на том, где какое животное обитает. Дети рассматривают фигурки диких и домашних животных, заготовленных воспитателем заранее: зайчик, собака, гусеница, жираф, червячок. Далее предлагается из конструктора Лего построить этих весёлых зверюшек.
Игра «По дорожке в лес»
Цель: формировать представления о ширине предметов; формировать умение сравнивать предметы по ширине; развивать координацию движений.
Оборудование: конструктор Лего, картинка с изображением леса.
Ход: педагог вместе с детьми выкладывает из конструктора узкую и широкую дорожку и по ним предлагает пойти в лес.
Игра «Весёлый колокольчик»
Цель: развивать координацию движений, слуховое восприятие.
Оборудование: кирпичик LEGO, колокольчик.
Ход: педагог закрывает глаза. Дети стоят в кругу, по сигналу колокольчика они быстро передают кирпичик друг другу. Когда колокольчик замолкает и педагог откроет глаза, ребенок, у которого оказался кирпичик, выходит в круг.
Игра «В свой домик»
Цель: закреплять названия цветов; развивать внимательность, быстроту движений.
Оборудование: кирпичики LEGO двух-трёх цветов, контейнера двух-трех цветов.
Ход: воспитатель обыгрывает сценку о заблудившемся конструкторе и предлагает помочь найти всем кубикам свои домики.


Тема: Что нас окружает
Цели: Конструирование собственной модели предметов окружения. Закрепление конструктивных свойств материала и навыков правильного соединения деталей
Воспитательные: Воспитывать трудиться и помогать другим детям
Оборудование: детали конструктора, кирпичики.
Словарь: лего конструкторы, форма и цвета детали, виды кирпичиков.
Методы: кирпичики, мир (окружает нас), конструкторы.

	Этапы действия
	Действия педагога
	Действия детей

	I. Этап мотивационного двигателя
	Все становимся круг радости и будем приветствовать вместе.
Придумано кем-то просто и мудро
При встрече здороваться: «Доброе утро!»
Доброе утро – солнцу и птицам!
Доброе утро – улыбчивым лицам!
И каждый становится добрым, доверчивым,
Пусть доброе утро – длится до вечера!
Дети что нас окружает?
Давайте с вами попутешествуем и отправимся в деревню к бабушке Агафье. Она собирается покормить Жучку. Как вы думаете. Чем она её кормит? Где живут собачки? Для чего бабушке Агафье в деревне нужна собачка? 
 Давайте поиграем с собачкой. Игра называется  «У кого кто?»
        Цели: закрепить знания о животных,  развивать внимание, память.
        Ход игры: Педагог называет животное, а дети называют детеныша в единственном и множественном числе. Ребенок, который правильно назовет детеныша, получает фишку
	Дети смотреть внимательно и слушают.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Дети:  люди, природа животные, растение, техника
 
 
 
 
 
 

	ІІ. Этап организации поиска
 
 
 
 
 
 
	Молодцы, ребята. Нашей гостье очень понравилась наша игра. Она пришла к нам не с пустыми лапами. Принесла для вас конструктор ЛЕГО и хочет, чтобы вы собрали собачек, которыми вы сможете поиграть.И так вы построили по образцу педагога.
	Повторяют за педагогом
 
 
 

	ІІІ. Итог
 
	Ребята, сегодня мы конструировали собачку из чего? Давайте повторим, какие виды  есть  собаки? А вы знаете, чем питаются собаки?
	Дети говорят

	IV. Рефлексия
С помощью жестов
	С помощью жестов:
На сколько подрос: сидя, стоя, потянуться.Хлопните! Топните!
 
	 


 
НОЯБРЬ
Тема: «Мебель»
Цель:Учить составлять схемы построек, развивать желание собирать конструкции по собственному замыслу, развивать речь

бразовательная область: художественно-эстетическое развитие,                     познавательное развитие.
Форма: подгрупповая
Цель: Развитие познавательной активности детей в процессе организации конструктивно-модельной деятельности
Планируемые результаты:
- Дети проявляют активность, инициативу, самостоятельность, умение                
   доводить начатое дело до конца.
- Дети проявляют интерес к конструктивно-модельной деятельности.
- Дети демонстрируют умение работать с конструктором, моделировать из   
   него по схеме.
- Дети демонстрируют умение отбирать необходимые детали для  
   постройки, соотнося их по величине.
Задачи:
Обучающие:
- учить создавать модели построек по схеме.
- закреплять умение соотносить детали по величине.
-  продолжать учить называть детали конструктора, предметы мебели;
Развивающие:
- развивать интерес к конструктивно-модельной деятельности.
- продолжать знакомить с конструктором лего и моделировать из него.
- развивать мелкую моторику рук.
- формировать у детей представление о назначении мебели в жизни  
   человека; развивать диалогическую форму речи
Воспитывающие:
      - воспитывать активность, инициативность, самостоятельность,
        доброжелательное отношение, стремление помочь.
Материал: наборы с деталями конструктора Лего, фигурки Лего-человечков            
         по количеству детей, платформа, схемы лего-построек, дополнительные фигурки для   обыгрывания.
Предварительная работа:
-рассматривание картинок с изображением мебели, а так же  
 рассматривание самих предметов; знакомство со схемами лего-построек;
 загадывание и отгадывание загадок.
Содержание деятельности:
Вводная часть
Звучит звук движущегося автомобиля. Вносится лего-автомобиль с 
человечками.
 
Основная часть
Воспитатель: - Ребята, посмотрите, кто к нам приехал?  Да это же?,,
                  - Лего человечки.
- Ребята, Лего человечки  приехали  к нам из Лего страны и прося нас о помощи.  Они построили красивые дома, но не могут пригласить гостей, потому что  у них нет мебели.
-  А кто мне подскажет, что относится к  мебели (ответы детей).
- Молодцы! А для чего она нужна? (ответы детей).
-А теперь отгадайте загадки:
1. Под крышей — четыре ножки,
А на крыше — суп да ложки     (стол)
2. Есть спина, а не лежит никогда.
Есть четыре ноги, а не ходит.
Сам всегда стоит, а другим сидеть велит (стул)
3. Я удобный, очень мягкий, 
Вам не трудно угадать, - 
Любят бабушки и внуки 
Посидеть и полежать  (диван)
- Молодцы, вы все правильно отгадали.
- Кто хочет помочь человечкам?
- Что, ты им построишь, Самир?
- А, ты, Артем?..
- Тогда подготовим наши пальчики.
Пальчиковая гимнастика «Мебель»
Это стул – на нем сидят (левая ладонь в кулачке прижимается к правой, вытянутой пальцами вверх).
Это стол – за ним сидят (левая в кулачке, правая открытая ладошка лежит сверху)
Вот кровать – на ней лежат (руки согнутые в локтях перед грудью лежат одна на другой)
В шкаф мы вещи убираем (имитация складывания вещей)
На прогулку все шагаем (пальчики обеих рук шагают по коленкам)
- Давайте рассмотрим схемы лего-построек (диван, стол и стул).
 Дети рассматривают, называют детали
- Ну, а теперь приступаем к работе.
(Идет наблюдение за работой детей с конструктором Лего, акцентировать внимание на части предметов мебели, называть правильно детали и цвет.)
 Готовые постройки крепят на платформе и сажают на них лего-
 человечков (обыгрывают)
Заключительная часть
- Какая красивая и удобная мебель у вас получилась! И Лего - человечки говорят вам спасибо!
 
 
 
СХЕМЫ МЕБЕЛИ
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Тема: «Транспорт»
Цель: Развивать речевую активность и желание конструировать по собственному замыслу; побуждать к совместным играм; закреплять элементарные умения конструирования: приставлять детали и накладывать их друг на друга,  учить составлять схемы построек.
Ход занятия.
Собрались все дети в круг.
Я - твой друг и ты - мой друг!
Дружно за руки возьмёмся
И друг другу улыбнёмся.
Проблемная ситуация
В: присаживаемся на стульчики.
Вариант 1.-Ребята, к нам на почту пришло видеписьмо. Давайте узнаем, от кого оно.
«Ребята, здравствуйте, это я - Незнайка .я решил отправиться в путешествие .Но проблема в том, что я не знаю на каком виде транспорта лучше путешествовать? Может вы мне поможете выбрать транспорт?
Вариант 2Незнайка: Меня зовут Незнайка. Я из Солнечного города. Я совсем запутался, на чём люди могут путешествовать? Мне сказали, что ребята здесь умные, много знают, и мне помогут. Правильно? Поможете?( Спасибо вам, ребята. Вы мне очень помогли,а я вам в знак благодарности подарю…)
Д. Ну что, поможем Незнайке.
В.- Ребята, вы знаете, что такое путешествие?
Куда можно путешествовать? А зачем путешествуют люди?
На чём можно отправится  в путешествие? (предположения детей).
Словесная игра «Назови, какой транспорт»
»экран (после отгадки на мультимедиа высвечивается картинка- отгадка).
- Как называют транспорт, который ездит на земле?
– Наземный.
- Назовите ещё наземный транспорт.
(автобус, троллейбус, трактор, мотоцикл и т. д.)
- Как называют транспорт, который ездит по железной дороге?
– Железнодорожный.
Как называют транспорт, который ездит под землёй?
– Подземный.
Как называется транспорт, который плавает на воде?
– Водный.
- Назовите ещё водный транспорт.
(катер, пароход, лайнер и т.д.)
- Как называется транспорт, который летает в воздухе?
- Воздушный.
- Назовите ещё водный транспорт.
(вертолёт, ракета и т.д.)
Ребята, как вы думаете, для чего людям нужен транспорт? перевозить людей на дальние расстояния, чтобы облегчить труд людей, перевозить грузы, путешествовать и т.д.).
 Дети давайте сейчас представим, что мы едем на различном транспорте, сейчас мы его изобразим.
Физкультминутка
Мы по воздуху летим, (руки в стороны, корпус наклонен вперед)
Мы на палубе стоим, (корпус наклонен вперед, рука у лба, смотрим вдаль)
На машине едем быстро, быстро, (руки держат руль, крутим руль)
Поезд мчится во весь дух (руки согнуты в локте, движение поезда)
Чух-чух, чух-чух.
Люди каких профессий придумали разный транспорт? Начертили чертежи? Собрали транспорт? (ученые, инженеры, рабочие-сборщики, рабочие-токари и т.д.). Все эти люди работают на разных заводах… Кто бы из вас хотел научиться таким профессиям , когда вырастет?
Вторая часть:
В: А могли бы мы открыть завод по изготовлению транспорта сейчас, в нашей группе? Предлагаю, вам превратится в мастеров, для этого скажем волшебные слова :
«Раз, два, три повернись и в мастера превратись!»
(стоят указатели на каждом столе) Кто хотел бы собирать транспорт, который передвигается по земле? Кто хотел бы работать в мастерской, где собирают транспорт , передвигающийся по воздуху? (дети делятся на      группы).
приготовьте конструктор и приступайте к работе.
 Я как инженер –буду вам помогать, если помощь потребуется.
(В ходе строительства воспитатель оказывает помощь, советует, наблюдает за деятельностью детей (их взаимодействие в совместном строительстве, как договариваются, распределяют функции).
Воспитатель: Время подошло к концу.
Ребята посмотрим, что у вас получилось.
Дети :
 (Подходят все дети  к 1 столу и рассказывают , что они построили и так ко 2, 3 столу.)
Воспитатель: Как здорово получилась, красиво. Мне понравилось, что вы вместе строили, договаривались. Каждый из вас принимал участие в строительстве своего здания.
Незнайка (видео
-Спасибо вам, ребята. Я так много узнал о вашем городе, и мне очень понравил ваш «Город  будущего» Благодарю за помощь и дарю медальки. Ждите в гости, скоро прилечу!!!
















Тема: «Замок, башни»
Цель-Закреплять умение накладывать детали, наращивать постройку в высоту, подбирать цветовую гамму; развивать речевую активность, навыки создания конструкции по словесной инструкции; учить обыгрывать постройки
             для педагога: распечатки схем.
для детей: наборы конструктора; схемы с изображением образца постройки.
Виды деятельности: игровая, коммуникативная, конструирование.
Методические приемы: вопросы, практические задания (моделирование, конструирование), организованный диалог, работа в группах.

Ход занятия:

Педагог: - Здравствуйте ребята! Мы с вами продолжаем построение зданий. А для того, чтобы узнать, что мы свами будем сегодня строить, я вам предлагаю посмотреть на картинки, которые я для вас подготовила.
// демонстрация картинок с башнями. Приложение 1 //
- Как вы думаете, что это за построения?
// дети отвечают //
- Правильно, это все разные башни. А вы сами когда-нибудь видели настоящие башни?
// дети отвечают//
- А как вы думаете для чего строят башни?
// дети отвечают//
II Демонстрация схемы с изображением образца постройки
- Всё, верно, их строили для защиты, обозначения границ города. А сейчас посмотрите на схему – сегодня мы с вами тоже построим свою башню.
- Давайте внимательно посмотрим на схему, с чего мы с вами обычно начинаем наши постройки?  
// дети отвечают. Приложение 2 схема «Башня из Лего»//
- Верно, с основания. Какую форму имеют фигуры, находящиеся в основании нашей башни (на схеме нижние уровни из прямоугольников)?
// дети отвечают //
- Хорошо, теперь переходим к уровням выше. Какие нам с вами понадобятся фигуры для построения среднего уровня и вершины башни?
// дети отвечают // (Дети описывают какие фигуры расположены в середине и наверху)
- Хорошо, схему мы с вами рассмотрели, но перед тем, как начать строить нашу башню мы с вами немножко разомнем наши пальчики чтобы вы быстрее собрали башню.
// Физкультминутка. Приложение 3//
III Основная часть (практическая работа)
- Отлично, мы с вами размяли пальчики, а теперь приступаем к конструированию по данным вам схемам, которые лежат у вас на столах.
// дети собирают башню по схеме //
- Ребята, те кто уже справились с заданием помогите своим друзьям.
IV Презентация продукта деятельности
- А сейчас давайте посмотрим, как вы все справились. Покажите мне ваши башни.
// дети демонстрируют постройки //
- Какие замечательные башни у каждого из вас получились. Расскажите, какая у них задача? Они для защиты от врагов или может просто для украшения стен города?
// дети отвечают //
- Ребята, скажите, а было ли вам трудно сегодня построить башню? Что-то вызвало у вас затруднение?
// дети отвечают//
- А чему вы сегодня научились на занятии?
// дети отвечают//
- Ребята, вы были внимательными и всё старательно выполняли. Спасибо за занятие, до свидания.
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Приложение 2
Схема «Башня из Лего»
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Тема:«Дорога для машин»
Цель:Развивать умения: строить дорожку, приставляя кирпичики друг к другу короткими гранями, различать части построек по величине, строить по собственному замыслу, взаимодействовать в играх.

 - Воспитатель: - Ребята, здравствуйте.
 Я вас приветствую словами:
 - Здравствуй небо голубое,
Здравствуй солнце золотое
Здравствуй матушка Земля,
Здравствуй вся моя семья!
 - Воспитатель: Поздоровайтесь друг с другом, я улыбнусь вам, вы улыбнитесь друг другу.
 - Воспитатель: - Ребята, посмотрите, что я вам принесла.
 - Дети: - Чудесный мешочек.
 - Воспитатель: - Правильно, молодцы, чудесный мешочек у меня в руках.
Мы с вами поиграем в игру «Чудесный мешочек»
(воспитатель предлагает детям мешочек, в котором лежат маленькие машинки и предлагает на ощупь отгадать, что там лежит).
 - Дети поочерёдно опускают руку в мешочек, называют предмет (машинка) и достают его из мешочка, пока у каждого ребёнка в руках будет машинка.
 - Воспитатель: - Молодцы, машинки у нас есть, а где же они будут ездить?
 - Дети: - По дороге.
 - Воспитатель: - Правильно ребята, нужно построить дорогу. Значит для дороги нам нужны кирпичики.
 - Воспитатель: - Ребята, найдите в коробке кирпичики синего цвета.
(когда дети принесут все кирпичики на ковёр, воспитатель показывает приёмы работы)
 - Воспитатель: - Посмотрите, как будем строить дорогу (кладём кирпичики в ряд узкой гранью друг к другу).
  Дети строят дорогу для своей машинки по очереди.
 - Воспитатель: - Ребята, молодцы, справились. Что мы с вами построили?
 - Дети: - Дорогу.
 - Воспитатель: - Из чего мы её строили?
 - Дети: - Из кирпичиков.
 - Воспитатель: - Правильно, из кирпичиков.
 - Какие мы взяли кирпичики? Какого цвета?
  - Дети: - Синего.
 - Воспитатель: - Правильно, молодцы, ребята!
Физкультминутка
На улице нашей машины, машины – (идут по кругу, останавливаются)
Машины – малютки (приседают)
Машины большие(встают поднимают руки вверх)
Эй, машины, полный ход! (быстро идут по кругу, останавливаются)
Я  - примерный пешеход! (прижимают ладони к груди)
Торопиться не люблю (поворачивают голову вправо – влево)
Вам дорогу уступлю (разводят руки в стороны, наклоняясь вперёд)
 - Воспитатель: - А сейчас ребята поиграем в игру «Воробышки и автомобиль»
Игра «Воробышки и автомобиль»
(воспитатель шофёр, держит в руках руль, а дети изображают воробьёв, «клюют зёрна», машут крыльями). По сигналу «Воробышки разбегайтесь, автомобиль едет», дети разбегаются, а воспитатель ходит по группе, имитируя движения автомобиля).
Игра с машинками «Делай как я»
 - Воспитатель: - Ребята, поиграем с вами в игру и будем выполнять действия с машинками: Моя машина едет по дороге, Аделина твоя машина едет за моей, Вика твоя машина заезжает в гараж, Артём твоя машинка едет за Аделиной и т.д.
(Дети выполняют действия с машинками, обучаясь игровым навыкам).
 - Воспитатель: - Ребята, а у нас здесь ещё стоят дорожные знаки, их надо соблюдать.
 - Как вы думаете, что они обозначают?
 - Дети: - Светофор, пешеходный переход, знак «Дети».
 - Воспитатель: - Правильно, молодцы!
 - Воспитатель: - Наше занятие закончилось. Вам понравилось сегодня занятие?
 - Чем мы занимались?
 - В какую игру играли?
Ответы детей (с помощью воспитателя).
























ДЕКАБРЬ
Тема: «Исследователи» 
Цель:Продолжать знакомство детей с конструктором ЛЕГО, вариантами скрепления деталей. Закрепить способ соединения «стопкой».

Здравствуйте, дети! Посмотрите, сегодня к нам в детский сад пришли гости, давайте с ними поздороваемся!
Звучит загадочная музыка. Вдруг на доске появляется ЛЕГО-человек.
- Ребята, посмотрите, кто это? (ответы детей)
Это  ЛЕГО - человек. Он прилетел к вам из волшебной страны ЛЕГО. Ночью там был сильный ураган. Когда утром все проснулись, то увидели, что любимый зоопарк разрушен, а звери разбежались. Жители этой страны просят нас о помощи. Поможем им?
Что бы им помочь нам надо отправиться в страну Лего. Для этого нам нужно разделиться на группы. Выбирайте себе картинки с лего человечком. (Дети у которых красные картинки проходят за 1 стол, желтые 2 стол, зеленые картинки - 3 стол).
- Ну как же нам попасть в страну Лего? (ответы детей)
А я предлагаю вам построить дорогу, но не простую, не обычную, а волшебную. А строить мы будем по схеме, которую приготовил Лего-человек. Посмотрите на схему, чем необычна дорога? (Она состоит из лего - деталей). Строить нужно точно по схеме. Запомнили правила, приступаем к строительству дороги.  
- Все поставили детали? Дорога готова?
- Чтобы никто не потерялся в пути, крепко сцепимся
мизинчиками, как детальки ЛЕГО (по кругу вокруг дороги)
- Можно отправиться в путь. Закройте глаза.
Мы с вами в ЛЕГО - стране. А вот и зоопарк (подходят к столу с зоопарком).
Жители ЛЕГО страны будут приходить в зоопарк, и смотреть на.........и кого они увидят. Но животных в зоопарке нет.
- А каких животных вы знаете, живущих в зоопарке?
- У ЛЕГО - друга сохранились фотографии животных, которые жили в зоопарке. Дети мы с вами в ЛЕГО – стране, значит собрать животных надо из… .ЛЕГО – деталей! Посмотрите на схемы животных. Давайте их рассмотрим (дети подходят к доске). Каких животных вы здесь видите? (СЛОН, ЧЕРЕПАХА, ЗАЯЦ,  ЖИРАФ, СТРАУС, БЕГЕМОТ).
Но перед тем как собирать животных, рассмотрите  их, из каких деталей они состоят.  Выберите фотографию - схему и проходите  за стол - там будет удобнее работать. (воспитатель оказывает помощь по мере необходимости).
Не торопитесь заселять зоопарк. Посмотрим - кто в нем будет жить.
Кто поселился в нашем зоопарке? (Слон), а у тебя кто? – (Жираф), ты кого поселил? – (Бегемота) и т.д.
Перед тем, как заселить животных в зоопарк мы с вами немножко разомнемся.
ФИЗМИНУТКА
В зоопарке ходит слон,
Уши, хобот, серый он. (Наклоны головы в стороны.)
Головой своей кивает, (Наклоны головы вперед.)
Будто в гости приглашает. (Голову прямо.)
Раз, два, три — вперёд наклон,
Раз, два, три — теперь назад. (Наклоны вперёд, назад.)
Головой качает слон —
Он зарядку делать рад. (Подбородок к груди, затем голову запрокинуть назад.)
Хоть зарядка коротка,
Отдохнули мы слегка. (Дети садятся.)
Ребята несите своих зверей в зоопарк.
Педагог. Посмотрите, стены у зоопарка тоже разрушены. Сможем мы их восстановить? А как? Часть стены сохранилась. Это будет для нас подсказка. Давайте мы ее внимательно рассмотрим.
- Из чего она сделана? (Из деталей конструктора)
- Да из деталей Лего - конструктора.
- Все ли детали одинакового цвета? (Нет)
- А какого они цвета? (Разного)
- А по размеру одинаковые? (Разные)
- Как детали ЛЕГО держатся (соединяются) между собой? (кнопочками).
При строительстве стен зоопарка нужно тоже соблюдать правила: посмотрите внимательно - Первый ряд из кирпичиков зеленого цвета, второй ряд – из красного, третий – из желтого. Ставить надо их плотно, без щелей и проемов.
- Приступаем к восстановлению стен. Лего-друг нас ждет.
Начинаем строительство. (Работа стоя)
- Ребята, посмотрите, как красиво смотрится наш зоопарк!
Вам нравится? Какие вы молодцы.
Вы заметили: какие удивительные у вас постройки. Крепкие, красивые, оригинальные, все разные, разноцветные. ЛЕГО - другу они очень нравятся. Он благодарит вас за помощь. А за какую помощь?
ДЕТИ - Мы помогли жителям Лего - страны. Восстановили зоопарк.
- Вы были смелые, отважные, решительные, сообразительные - замечательные помощники. На вас можно положиться.
А теперь встаньте в круг и соедините ладошки.
Расцветай ЛЕГО - страна
А нам домой возвращаться пора.
Закрывайте глазки
Мы уходим из этой сказки.
Посмотрите ребята, какие красивые животные у нас получились, вам понравилось наше занятие? Что больше всего понравилось?
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Тема"Забор для цветника»
Цель - Закрепить умение использовать кирпичики разного цвета, комбинировать их положение; развивать навыки пространственной ориентации, самообслуживания и аккуратного обращения с игрушками; активизировать словарь детей.

Материал: Грузовая машина  кирпичики, игрушка медведя , коза, огород и цветы
Предварительная работа: чтение сказки «Коза-Дереза», конструирование дорожек, заборчиков, дид/игра: «Узнай и назови, какого цвета»; дид/игра «Загадки и отгадки».
Ход занятия:
I часть.
Воспитатель: - Здравствуй небо голубое
Здравствуй солнце золотое
Здравствуйте мои друзья
Всех сегодня рада видеть я.
Детки за руки возьмутся и друг другу улыбнутся.
Здравствуйте гости милости просим.
Воспитатель: сегодня мы пойдем в гости к Мишке. Посмотрите, какой у него огород. А что растет на огороде, вы узнаете, если отгадаете загадки:
В огороде – жёлтый мяч.
Только не бежит он вскачь.
Он как полная луна,
Вкусные в нём семена.
(Тыква)

Яркие фонарики на кустах висят,
Словно здесь проходит праздничный парад.
Зеленые, красные, желтые плоды,
Кто они такие, узнаёшь их ты?
(Ответ - Перцы) 
Она оранжевого цвета.
Полезный нам привет от лета.
Грызут её девчонки и мальчишки,
И даже длинноухие зайчишки.
(Ответ – Морковь)
Зеленая и круглая,
Большая, словно куст!
Когда ее мы кушаем,
Стоит повсюду хруст.
В ней листиков так густо,
Зовут ее… (Капуста).
Фиолетовый кафтан,
Носит только… (Баклажан).
- Молодцы ребята, вы отгадали загадки. И теперь вы знаете, что растет на огороде у Мишке.
Воспитатель: - Но повадилась ходить на огород коза-Дереза. И Мишка просит нас помочь построить забор. Поможем, ребята Мишке.
II часть.
Воспитатель: - Ребята, но из чего, же мы будем строить заборчик. Воспитатель:-Ребята смотрите приехала грузовая машина  .
Давайте строить из деревянного конструктора.
Но прежде, чем начнем строить, вспомним, детали конструктора. Давайте поиграем в игру: «Узнай и назови детали конструктора».
-Ну вот, теперь, мы знаем детали конструктора (кубики, кирпичики) знаем цвет деталей конструктора.
А давайте мы с начало поиграем разомнем наши  пальчики. Кинезиологическое упражнение «Солнце туча». Молодцы ребятки.
III часть.
Воспитатель: – Я предлагаю вам построить заборчик. Так мы поможем Мишке. И коза не будет лазить в огород. Я думаю, будет здорово, если забор будет разноцветным. Это будет так красиво и интересно. Дети соглашаются и строят совместно забор для нашего огорода.
Самостоятельная работа детей. – индивидуальная  помощь советом, показом. Молодцы! Все справились с работой. У нас получился большой забор. - А теперь, я предлагаю вам поиграть.
Физминутка Мишка
Мишка лапки подними
Мишка лапки опусти
Мишка, Мишка покружись
А потом земли коснись
И животик свой потри - раз, два, три.
Итог занятия:
Воспитатель: - Что мы сегодня строили? Из чего? Для кого? (Ответы детей).
Понравилось вам помогать Мишке? (Ответы детей).
Что понравилось и запомнилось больше всего? Что получилось, что было трудно? (Ответы детей).
- А теперь пора попрощаться с Мишкой.
- Какие слова принято говорить при расставании? Давайте скажем их Мишке и козе -Дерезе. (Ответы детей).



















Тема: «Загон для животных»

.
Цель: строительство комбинированного заборчика по схеме Развивать умение детей отгадывать детали конструктора на ощупь. Формировать познавательный интерес к конструктивной деятельности\
Задачи:
       закрепить навык точного соединения деталей и выстраивания их в ровную линию;
       закрепить названия основных деталей;
       познакомить с ритмическим чередованием в постройке кирпичиков и кубика;
       расширять словарный запас, учить общаться;
        воспитывать трудолюбие и аккуратность.

Обеспечение занятия: кирпичики и кубики из конструктора , кукла Маша, игрушки животных на каждого ребенка (корова, лошадь, коза).
Предварительная работа: рассматривание альбомов «Дикие и домашние животные», отгадывание загадок, конструирование совместное с воспитателем, рассматривания иллюстраций «Забор», раскрашивание раскраски «Забор», экскурсия по детскому саду во время прогулки наблюдая и рассматривая забор вокруг детского сада.
 
Ход совместной деятельности
 
	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность детей

	Мотивационно – ориентировочный, организационный
 
 
 
 
 
 
 
 
 
	В: Здравствуй, солнце ясное!
     Здравствуй, утро прекрасное!
     Здравствуй, мир вокруг!
     Здравствуй, добрый друг!
     Мы крепко за руки возьмемся,
     И друг другу улыбнёмся!
 От улыбки нашей солнышко проснётся,
Солнышко проснётся, детям улыбнётся!
(воспитатель включает фонограмму «плач»)
В: Ой, ребята, вы слышите? Кто же это плачет? Ребята смотрите это же Машенька. Здравствуй Машенька, что у тебя случись? Почему ты плачешь Машенька?
М- Здравствуйте, ребята, у меня убежали все животные. В- животные? А какие животные у тебя убежали?
М- Домашние.
В- Домашние? А мы с ребятами знаем кто такие домашние животные, это те кто живет с человеком. Ребята, а каких домашних животных мы с вами знаем?
В - Правильно ребята. Давайте мы поможем Машеньке, и найдем животных, которые потерялись. (на столе стоят фигурки животных – корова, лошадь, и овечка)
Ребята так вот же они, смотрите. Давайте мы их возьмем и отнесем на Машину ферму,  где они живут.
В: – вот ребята мы с вами и пришли на ферму, давайте вернем домашних животных обратно на ферму.
В:- Молодцы, ребята.
	Обращают свое внимание на воспитателя и подходят к нему.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Д- корова, лошадь, овца, коза……
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Дети несут животных на ферму.


	 
Основной
 
 
 
 
 
 
	 
В:- А что бы они опять не убежали, мы с вами построим заборчик из кирпичиков и кубиков. Кирпичики и кубики нужно класть, тесно друг к другу, чтобы домашние животные не смогли убежать. Воспитатель устанавливает один кирпичик, затем один кубик, и т.д. Чтобы заборчик был красивый, постройте его из кирпичиков и кубиков разного цвета.
В:- вот какой замечательный заборчик мы с вами построили, устали наверно, давайте мы с вами немножко отдохнем? Выходите поиграть .                                    
Физкультминутка (2 раза)
Козонька рогатая,(наклоны влево –вправо)
Козонька бодатая
Убежала за плетень,(приседание)
Проплясала целый день.(прыжки на месте)
Ножками коза
Топ-топ!
Глазками коза
Хлоп-хлоп!
В:- Молодцы, ребята. Давайте посмотрим как там Машины домашние животные?
В:-  убежали наши животные?
 В:– Верно! Все животные на месте.
В: - молодцы, девочки мальчики, что построили такой крепкий заборчик!
	 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Перед детьми лежат кирпичики и кубики двух цветов, каждый ребенок подходит к столу и ставит кирпичик или кубик.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Дети подходят к столу с воспитателем.
Д: - нет!

	Рефлексивно-оценочный этап
 
 
 
 
 
	В:- Какие вы ребята молодцы, вы помогли Маше и нашли потерявших животных, а чтобы они не убежали снова построили для них заборчик.
-Ребята, а из каких деталей мы строили с вами заборчик для домашних животных?
- А какой заборчик у нас получился?
[bookmark: h.gjdgxs] В:- Молодцы ребята, теперь вы можете поиграть с домашними животными.
 
	 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Д: - Из кирпичиков и кубиков!
 
Д: - крепкий.
 
 
 
Обыгрывание постройки детьми.
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